



Број: 14-1-02-4-341-1/17

Источно Сарајево, март 2017. година

На основу члана 24. Закона о министарствима и другим органима управе Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, бр. 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09, 103/09) и члана 11. Одлуке о годишњем планирању рада и начину праћења и извјештавања у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 94/14), Агенција за форензичка испитивања и вјештачења подноси

**ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ
АГЕНЦИЈЕ ЗА ФОРЕНЗИЧКА ИСПИТИВАЊА И ВЈЕШТАЧЕЊА
ЗА 2016. ГОДИНУ**



1. УВОДНИ ДИО

Извршавајући обавезе из законом прописаних надлежности, те поступајући по стратешком документу Агенције, који је Савјет министара БиХ усвојио на 72. Сједници одржаној 28.11.2013. године, Агенција је у извјештајном периоду била ангажована на реализовању циљева дефинисаних поменутиим документом: набавка софистициране опреме за форензичка испитивања и вјештачења, пријем, обука и стручно усавршавање кадра од стране еминентних европских стручњака, успостава лабораторијских капацитета за провођење законом прописаних надлежности и квалитетно обављање основне дјелатности, акредитација Агенције и пријем у чланство ENFSI (European Network of Forensic Science Institutes).

Иако је одобрени буџет за капитална улагања мањи у односу на захтјев за 2016. годину, Агенција је остварила висок степен реализације Програма рада за 2016. годину. У извјештајном периоду пуштена је у рад Лабораторија за биолошка вјештачења и ДНК анализу, те су обезбијеђени и техничко – технолошки услови за пуштање у рад Лабораторије за дактилоскопска вјештачења (набављена опрема, извршено потребно запошљавање и обављена планирана обука). Такође, набавком додатне опреме и програма за Лабораторију за вјештачење компјутерских система значајно је унапријеђена могућност вјештачења најсофистициранијих и најсложенијих предмета и дигиталних доказа који потичу из кривичних дјела општег криминала, преко кривичних дјела из области високотехнолошког (Cyber) криминала, до најсложенијих кривичних дјела из области организованог криминала и тероризма.

Упоредо са напријед наведеним, Агенција је у извјештајном периоду запримила 155 предмета по наредбама Тужилаштва и Суда БиХ, кантоналних тужилаштава и судова, окружних и општинских судова и Граничне полиције БиХ. Запримљене наредбе су вјештачене у Лабораторији за вјештачење компјутерских система, Лабораторији завјештачење гласа и аудио записа, Лабораторији за графолошка/графоскопска вјештачења, Лабораторији за вјештачење фото и видео материјала, Лабораторији за хемијско – физичка вјештачења, као и Лабораторији за биолошка вјештачења и ДНК анализу. У истом периоду, након завршених вјештачења, извршен је и поврат доказног материјала за 141 наредбу, те урађено и достављено 145 извјештаја. Свакодневно се запримају нове наредбе, те се процес вјештачења у Агенцији континуирано обавља. Треба истаћи да су вјештачења могла бити обављена и у већем броју да није било изненадне и тешке болести једног од вјештака, а који је и једини вјештак у једној од лабораторија.

У сљедећој табели је приказан број запримљених и завршених наредби за исти извјештајни период у 2015. и 2016. години.

	01.01-31.12.2015.	01.01-31.12.2016.
Број запримљених наредби	135	155
Број завршених наредби	125	141

У Лабораторији за вјештачење компјутерских система запримљено је 86 наредби за вјештачење, а 15 наредби је пренесено из 2015. године. У извјештајном периоду урађена је 91 наредба, односно 94 извјештаја форензичке анализе и вјештачења, а 10 наредби је



пренесено у 2017. годину. У наведеној лабораторији вјештачено је 298 мобилних телефона и СИМ картица, 119 компјутера, 61 оптички медиј, 51 УСБ стик, 18 екстерних хард дискова, четири система видео - надзора, те преко 80 других предмета вјештачења.

У Лабораторији за графолошка/графоскопска вјештачења у наведеном периоду за примљено је 14 наредби за вјештачење, девет је наредби пренесено из 2015. године. Због дуготрајне болести вјештака, укупно су вјештачене четири наредбе (1893 новчанице и четири потписа), урађено пет извјештаја, девет наредби је враћено са образложењем да је вјештак болестан и није у могућности извршити наведена вјештачења, а 10 наредби је пренесено у 2017. годину.

У Лабораторији за вјештачење гласа и аудио записа за примљене су четири наредбе, а двије наредбе су пренесене из 2015. године. У лабораторији је урађено пет наредби, односно шест извјештаја форензичке анализе и вјештачења гласа и анализе аудио снимака, а једна наредба је пренесена у 2017. годину. У наведеној лабораторији вјештачена су 143 спорна аудио - фајла, 143 неспорна аудио - фајла, један транскрипт и једно филтрирање аудио - снимка.

У Лабораторији за вјештачење фото и видео - материјала за примљене су 43 наредбе, осам наредби је пренесено из 2015. године, а урађено је 35 наредби, односно 34 извјештаја форензичке анализе и вјештачења фото и видео - материјала, 16 наредби је пренесено у 2017. годину. У наведеној лабораторији вјештачено је 1419 видео - фајлова и 45 фотографија.

У Лабораторији за хемијско – физичка вјештачења за примљена је једна наредба, једна наредба је пренесена из 2015. године, те су обје извјештачене, односно урађена два извјештаја о анализи и хемијско – физичком вјештачењу семиквантитативног одређивања садржаја тетрахидроканабинола (ТНС-а) у марихуани и семиквантитативно одређивање ТНС-а у хашишу.

У Лабораторији за биолошка вјештачења и ДНК анализу за примљено је седам наредби, урађене су четири, односно сачињена четири извјештаја биолошких вјештачења. У наведеној лабораторији вјештачено је 40 спорних трагова и 10 неспорних трагова биолошког поријекла. Напомињемо да је ова лабораторија почела са радом у јулу 2016. године.

Уз пораст укупног броја предмета за које су вршена вјештачења у Агенцији, евидентна је и све већа разноликост предмета по врсти кривичних дјела у којима су вјештаци поступали. Вршена су вјештачења у предметима кривичних дјела општег криминалитета (од разбојништва, оружаних пљачки, искориштавања малољетника ради порнографије до кривичних дјела убиства), у предметима привредног и финансијског криминалитета, кривотворење новца, злоупотребе ауторских права, кривичних дјела у области злоупотребе службеног положаја, мита и корупције, па све до кривичних дјела из области организованог криминала, ратних злочина и тероризма.

Вјештаци по свим линијама рада које су успостављене у Агенцији своје извјештаје презентују на суду (у 2016. години 19 пута).

Наглашавамо да се у Агенцији континуирано ради на доношењу нових, као и на измјенама и допунама постојећих процедура којима се регулише рад у лабораторијама.



Узимајући у обзир горе наведено, Савјет министара БиХ је препознао потребе Агенције и дијелом одобрио додатно запошљавање (два стручњака ВСС), које ће бити реализовано почетком 2017. године, а тренутно је попуњено 28 радних мјеста од систематизованих 52 са напоменом да је један запосленик ангажован на одређено радно вријеме до повратка државне службенице са породилског одсуства. Проблем недовољне кадровске попуњености у односу на број предвиђених радних мјеста по Правилнику о унутрашњој организацији и систематизацији, која тренутно износи око 50%, знатно отежава спровођење свих планираних активности и функционисање Агенције у пуном капацитету, а што ће представљати потешкоћу и у наредном периоду. Најважнији задатак Агенције и у предстојећем планском периоду биће провођење законом прописаних надлежности, те успостављање и стављање у функцију преосталих лабораторијских капацитета, што првенствено зависи од одобрених буџетских средства и могућности новог запошљавања.

У складу са стратешким планом, дио активности био је усмјерен на процес акредитације Агенције и њених лабораторија према међународном стандарду BAS EN ISO/IEC 17025:2006, што је важно за квалитетно обављање форензичких испитивања и вјештачења, али и међународну размјену података у овој области. Ово није реализовано у 2016. години, како је било планирано, из објективних разлога, јер БАТА (Институт за акредитовање БиХ) није успјела обезбиједити оцјениваче, али и субјективних разлога јер је у појединим лабораторијама постојао отпор појединаца према овој врсти активности као основном механизму контроле рада и квалитета вјештачења. У Агенцији се, поред измјена на "Пословнику о систему управљања квалитетом у Агенцији за форензичка испитивања и вјештачења", те измјена на три процедуре, радило на изради докумената III и IV нивоа (радна упустава, инструкције, обрасци), као и на провођењу обука, по Плану обука, везаних између осталог и за пројекат акредитације Агенције у складу са међународним стандардом BAS EN ISO/IEC 17025:2006. У том правцу, потписана је Интерна процедура за провођење међулабораторијског испитивања и вјештачења гласа и аудио записа између Агенције и Националног криминалистичко – техничког центра Србије (НКТИЦ Србије). Сходно прописаној процедури проведено је и међулабораторијско испитивање, те су добијени извјештаји о обављеним међулабораторијским испитивањима у којим је наведено да се извјештаји поклапају и у цијелости прихватају као тачан одговор на задатак.

Такође, потписан је и Споразум о сарадњи у области форензичких испитивања и вјештачења између Агенције и Државне агенције за истраге изаштиту (SIPA-e). На основу овог споразума урађено је међулабораторијско испитивање у Лабораторији за вјештачење компјутерских система, гдје се и у овом случају извјештаји поклапају и у цијелости прихватају као тачан одговор на задатак.

У 2016. години, Лабораторија за хемијско – физичка вјештачења је учествовала у два међулабораторијска тестирања UNODC-а, а према пристиглим резултатима ова лабораторија је била успјешна у свим методама које су у опсегу њеног тренутног рада. Лабораторија за графолошка/графоскопска вјештачења успјешно је прошла два ENFSI proficiency testa, један из области рукописа, а други из области докумената, а Лабораторија за биолошка вјештачења и ДНК анализу учествовала је у два proficiency testa GEDNAP 52 и GEDNAP 53, чији резултати ће бити објављени крајем фебруара 2017. године. **Резултати ових тестова служе за провјеру процеса рада и контролу квалитета, те даље унапређење квалитета рада у Агенцији.**



Исто тако, извршена је допуна Обрасца о захтјеваном подручју акредитације који је прослијеђен БАТА - и за лабораторије Агенције, чије методе су у процесу акредитације. У поступку испуњавања захтјева наведеног стандарда извршен је интерни аудит у организационим јединицама АФИБ: 1 и АФИБ: 3, а у складу са одобреним Годишњим програмом интерне провјере у Агенцији. Интерни аудит извршили су експерти Националне форензичке лабораторије (NFL) Републике Словеније. Током интерне провјере утврђене су одређене неусаглашености које ће бити у предвиђеном року и отклоњене.

Активности на пољу акредитације форензичких лабораторија у складу са међународним стандардом BAS EN ISO/IEC 17025:2006 и провођење активности за добијање статуса члана у ENFSI, поред велике важности за Агенцију, од изузетног значаја је и за правосудно-безбједносни сектор БиХ који још увијек нема ниједну акредитовану форензичку лабораторију нити представника у овој веома значајној међународној организацији. Агенција акредитацијом и чланством у ENFSI ствара могућности да сама или у сарадњи са сличним међународним институцијама успјешно партиципира у најсложенијим вјештачењима из области организованог међународног криминала, односно у међународној размјени података из свог домена.

Да се у Агенцији ради у складу са највишим стандардима показују позитивни финансијски ревизорски извјештаји. Тако је Канцеларија за ревизију институција БиХ, средином марта 2016. године, извршила завршну ревизију финансијског пословања Агенције за 2015. годину, те је истакнуто да су финансијски извјештаји Агенције приказани фер и истинито, по свим битним питањима, стање имовине и обавеза, прихода и расхода на 31.12.2015. године и извршење буџета за годину која се завршила на наведени датум у складу са прихваћеним оквиром финансијског извјештаја. Активности, финансијске трансакције и информације приказане у финансијским извјештајима Агенције у току 2015. године биле су у свим значајним аспектима усклађене с одговарајућим законима и другим прописима. Канцеларија за ревизију институција БиХ скренула је пажњу, не изражавајући резерву на дато мишљење, на јавне набавке у дијелу дефинисања техничких спецификација предмета набавки (тачка 8. Извјештаја).

Битна активност која се проводила у овом извјештајном периоду у Агенцији је доношење Средњорочног плана рада Агенције за 2017 - 2019. годину, у складу са усвојеном методологијом за израду докумената из стратешког оквира који обухвата све документе стратешке важности на основу којих Агенција припрема своје програме и планове за период 2017 - 2019. година, а односи се на средњорочни плански документ, међународне обавезе, као и обавезе везане за интеграцију БиХ у Европску Унију, политике утврђене од стране Савјета министара БиХ, смјернице, ставове или друге документе које доносе надлежне институције БиХ.

Полазећи од значаја активности и специфичних надлежности, Агенција је, кроз досадашњи период, успоставила континуирану сарадњу са агенцијама и институцијама за провођење закона у БиХ, нарочито са Тужилаштвом и Судом БиХ, Државном агенцијом за истраге и заштиту (SIPA), Граничном полицијом БиХ, Дирекцијом за координацију полицијских тијела БиХ, ентитетским и кантоналним МУП - овима, кантоналним и окружним тужилаштвима, те другим надлежним институцијама. Ради научно - истраживачког, едукативног и техничког јачања властитих капацитета остварена је сарадња и са другим институцијама као што су: Институт за генетичко



инжењерство и биотехнологију из Сарајева, Завод за судску медицину РС из Бање Луке, Завод за јавно здравство ФБиХ, Агенција за лијекове и медицинска средства БиХ, Институт за мјеритељство БиХ и Институт за акредитовање БиХ.

Базирајући рад на законом дефинисаним надлежностима, Агенција је посебан значај у овом извјештајном периоду дала активностима на опремању и пуштању у рад Лабораторије за биолошка вјештачења и ДНК анализу, као и успостављању Лабораторије за дактилоскопска вјештачења. Напомињемо да се одредбама Прумског споразума обавезују земље у процесу придруживања Европској унији да испуне међународне стандарде, нарочито кад су у питању вјештачења из области ДНК анализе и дактилоскопских вјештачења.

Како од оснивања Агенције, тако и у овом периоду, једна од основних обавеза је перманентно праћење и примјена законских и подзаконских прописа који регулишу област безбједности БиХ, као и област форензичких испитивања и вјештачења, а све с циљем што боље организације рада Агенције и услова за провођење законом прописаних надлежности.

У складу са наведеним и предузетим обавезама у извјештајном периоду приступило се изради одређеног броја подзаконских аката, те уговора, рјешења, одлука, овлаштења, потврда, увјерења и других аката по различитим основама. Иначе, у Агенцији је током 2016. године за примљено 1614 аката (акти везани за остваривање међународне сарадње, провођења поступака јавних набавки, комуникације Агенције са институцијама свих нивоа у БиХ, достављање информација, података исл.), а отпремљено 1214 акта.

У том правцу, с обзиром на основну дјелатност, Агенција посвећује велику пажњу заштити људских права, примјењујући одредбе Закона о заштити личних података. Ради транспарентности рада, сарађује и са средствима јавног информисања и грађанима, у складу са одредбама Закона о слободи приступа информацијама, те информишући јавност и путем веб странице Агенције (www.afiv.gov.ba).

Водећи рачуна о специфичности посла којим се бави Агенција, у извјештајном периоду, редовно се присуствовало и активно учествовало на: радионицама, семинарима, обукама које изводи Агенција за државну службу БиХ (АДС) и Дирекција за европске интеграције Савјета министара БиХ (ДЕИ), потом радним састанцима, консултацијама, конференцијама, едукацијама, стручним и научним посјетама исл. Менаџмент Агенције је успио организовати велики број обука по Плану обука за 2016. годину, који је реализован преко 90%. Обуке су, углавном, извођене у лабораторијама Агенције по питању усавршавања за вјештачење, за припрему предстојеће акредитације, као и чланства у ENFSI. Такође, вјештачи Агенције су, ради даљег усавршавања за рад у лабораторијама, били на едукацији у форензичким центрима сусједних и европских земаља.

Исто тако, активно се учествовало и на 18. Међународном симпозију шефова форензичких институција у Лиону у Француској, те на Шестом међународном правном форуму у Санкт Петербургу у Русији, који је окупио водеће свјетске званичнике и стручњаке из области права, економије, међународних односа и форензичке науке. На наведеном форуму представник Агенције је одржао излагање на Сесији „Компетентности и стручности у форензичким активностима: природа и границе, сличности и разлике“.



У извјештајном периоду представници Агенције учествовали су у активностима око IPA пројеката (IPA 2, IPA 12, IPA 17, IPA 13) које се континуирано прате и квалитетно се у њима партиципира.

Будући да је буџетски план Агенције за 2016. годину био мањи од очекиваног, менаџмент Агенције је био принуђен прилагодити се и одредити приоритете и циљеве у складу са одобреним буџетским средствима за капиталне издатке. С тим у вези, у Агенцији је континуирано вршена анализа буџетске потрошње по ставкама и предузете су све потребне активности везане за реструктурисање одобрених буџетских средстава, те је до 31.12.2016. године у потпуности реализован План јавних набавки за 2016. годину.

У складу са усвојеним и одобреним Планом јавних набавки за 2016. Годину укупно је проведено 67 поступака чија је укупна вриједност 1.062.745 КМ.

Благовремено су достављени сви потребни извјештаји и програми рада, а сходно прописаним процедурама од стране Савјета министара БиХ. Такође у области финансијског пословања на вријеме су сачињени и достављени сви извјештаји, захтјеви и др., надлежним институцијама везаним за финансијско пословање Агенције.

Агенција је у области форензичких испитивања и вјештачења остварила добру међународну сарадњу како са сусједним земљама тако и са другим земљама у Европској Унији. С тим у вези, на иницијативу Агенције, Министарство безбједности БиХ је потписало два протокола о сарадњи у области форензичких испитивања и вјештачења, један са Министарством унутрашњих послова Црне Горе, а други са Министарством унутрашњих послова Републике Србије, чиме је отворена могућност директне стручне сарадње Агенције са Форензичким центром Црне Горе и НКТИЦ МУП-а Републике Србије, а активности везане за закључивање сличних протокола са форензичким центрима: Републике Хрватске, Републике Словеније и Бивше Југословенске Републике Македоније, као и Републике Турске, о сарадњи у области форензичких испитивања и вјештачења су у току. Такође, предузете су потребне активности, на иницијативу Универзитета КАЗАГУ из Републике Казахстан, за потписивање Меморандума о сарадњи са Агенцијом. Остварена је добра сарадња и са међународним организацијама, нарочито UNODC-ом, EUROPOL-ом, CEPOL-ом и другим институцијама и невладиним организацијама које сарађују у овој области, прије свега кроз пројекте претприступних инструмената.

За седам година рада, Агенција је израсла у респектабилну безбједносну институцију којој све више наредби на вјештачење достављају тужилаштва и судови са свих нивоа власти у БиХ, за релативно кратак период постојања поднијела је апликацију за акредитацију ВАТА-и, те је на путу испуњавања свих захтјева према међународном стандарду BAS EN ISO/IEC 17025:2006 и на провођењу активности на добијању статуса члана у ENFSI.

Узевши у обзир све напријед наведено, може се рећи да је Агенција у 2016. години на вријеме и квалитетно реализовала како обавезе из Програма рада за 2016. годину, тако и све друге ad hoc активности које су произилазиле из законом прописаних надлежности.

**II – ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДБИ АКЦИЈСКОГ ПЛАНА ПРЕДВИЂЕНОГ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА АГЕНЦИЈЕ**

Општи циљ/начела развика: Управљање у функцији раста

Стратешки циљ: Убрзати процес транзиције и изградње капацитета

Средњорочни циљ: Унапређење безбједносног сектора у БиХ са аспекта одговорности и ефикасности са циљем боље безбједности грађана и имовине

Специфични циљ: Унапређење система форензичких испитивања и вјештачења

Програми, пројекти и активности	Носилац активности (организациона јединица)	Показатељи				Извори финансирања и трошкови			Вријеме provedбе		Коментар
		Јединица мјерења (% , број или описно)	Полазна вриједност (Н)	Циљана вриједност (Н+1)	Остварена вриједност на крају године (Н+1)	Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало)	Планирани трошкови	Остварени трошкови	Планирани квартал за provedбу	Квартал када је активност provedена	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1.1 (назив програма) Обављање форензичких испитивања и вјештачења											
1.1.1. (назив пројекта) Унапређење рада и увођење међународних стандарда у Лабораторији за вјештачење компјутерских система	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	Број вјештачења	35	40	91	буџет	840.000	747.000	II, III и IV квартал	I, II, III и IV квартал	Ово су показатељи вјештачења у овој лабораторији, као и укупно тражена и утрошена средства за сектор
1.1.1.1 (назив активности) набавка опреме и увођење chip-off методе за вјештачење оштећених и покварених мобилних телефона (скидање чипова са штампаних плоча, више адаптера за разне величине чипова, коморе за сушење, универзални програматори чипова и др.)	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	опремљеност (процент)	70%	85%	87%	буџет	240.000	269.000	II, III и IV квартал	II, III и IV квартал	Извршена набавка у складу са Програмом рада за 2016. годину



Агенција за форензичка испитивања и вјештачења

Извјештај о раду за 2016. годину

1.1.1.2 (назив активности) израда и усвајање докумената за процес акредитације, те потребни припадајући директни и индиректни трошкови (плате, накнаде, материјални трошкови, накнаде за ангажовање вањских експерата и др.)	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	број	3	12	71	буџет	600.000	478.000	II, III и IV квартал	II, III и IV квартал	Шест докумената су III нивоа (радна упуства), а 65 докумената су обрасци- IV ниво докумената.
1.1.2 (назив пројекта) Унапређење рада и увођење међународних стандарда у Лабораторији за хемијско- физичка вјештачења	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	Број вјештачења	5	12	2	буџет	310.000	204.000	III и IV квартал	III и IV квартал	Ово су показатељи вјештачења у овој лабораторији, као и укупно тражена и утрошена средства за ову лабораторију.
1.1.2.1 (назив активности) набавка течног хроматрографа - HPLC-а и дигестора	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	процент	75%	85%	80%	буџет	110.000	84.000	III и IV квартал	IV квартал	Дио планиране набавке није проведен због недостатка средстава
1.1.2.2 (назив активности) израда и усвајање докумената потребних за процес акредитације, те припадајући директни и индиректни трошкови (плате, накнаде, материјални трошкови, накнаде за ангажовање вањских експерата и др.)	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	број	3	12	6	буџет	200.000	120.000	III и IV квартал	IV квартал	Сачињено и одобрено шест докумената



1.1.3. (назив пројекта) Унапређење рада и увођење међународних стандарда у Лабораторији за дактилоскопска вјештачења	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	Број вјештачења	2	5	0	буџет	335.000	335.000	III и IV квартал	III и IV квартал	Лабораторија је у 2016. години оспособљена за вјештачења из домена датилоскопије, такође, приказана су и укупно тражена и утрошена средства за ову лабораторију.
1.1.3.1 (назив активности) набавка специјалних комора за изазивање спорних трагова папиларних линија употребом цијаноакрилатних параининхидрин отопине и друга опрема за провјеру отисака	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	процент	20%	40%	40%	буџет	250.000	250.000	III и IV квартал	IV квартал	Набављен систем за откривање, снимање, побољшање и анализу отисака прстију
1.1.3.2 (назив активности) израда и усвајање докумената потребних за процес акредитације, те припадајући директни и индиректни трошкови (плате, накнаде, материјални трошкови, накнаде за ангажовање вањских експерата и др.)	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	број	3	12	0	буџет	85.000	85.000	III и IV квартал	III и IV квартал	Сачињен дио документације, а није прошао процедуру усвајања у извјештајном периоду
1.1.4. (назив пројекта) Унапређење рада и увођење међународних стандарда у Лабораторији за биолошка вјештачења и ДНК анализу	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	Број вјештачења	0	2	4	буџет	1.250.000	682.000	II, III и IV квартал	III и IV квартал	Ово су показатељи вјештачења у овој лабораторији која је почела са радом у III кварталу 2016. године, такође су приказана укупно тражена



Агенција за форензичка испитивања и вјештачења

Извјештај о раду за 2016. годину

											и утрoшена средства за ову лабораторију.
1.1.4.1 (назив активности) Набавка система за чисту воду RT PCR система за квантификацију и хуману идентификацију изоловане ДНК, алтернативни извор свјетлости за преглед доказног материјала,	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	процент	25%	60%	70%	буџет	650.000	232.000	II, III и IV квартал	II квартал	Процент тренутне опремљености након извршене набавке
1.1.4.2 (назив активности) Израда и усвајање докумената потребних за процес акредитације, те припадајући директни и индиректни трошкови (плате, накнаде, материјални трошкови, накнаде за ангажовање вањских експерата и др.)	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	број	0	3	5	буџет	600.000	450.000	II, III и IV квартал	IV квартал	Сачињен планирани дио документације



III – ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ЗАКОНИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА АГЕНЦИЈЕ							
Општи циљ/начела развика: Управљање у функцији раста							
Стратешки циљ: Убрзати процес транзиције и изградње капацитета							
Средњорочни циљ: Унапређење безбједносног сектора у БиХ са аспекта одговорности и ефикасности са циљем боље безбједности грађана и имовине							
Специфични циљ: Унапређење система форензичких испитивања и вјештачења							
Назив закона	Вријеме provedбе		Статус закона закључно са 31.12. _____ године				Коментар
	Планирани квартал за provedбу	Квартал када је активност provedена	Упућен СМБиХ (ДА/НЕ)	Усвојен на СМБиХ (ДА/НЕ)	Процедура у ПСБиХ (ДА/НЕ)	Усвојен у ПСБиХ (ДА/НЕ)	
1	2	3	4	5	6	7	8
1.1 (назив програма)							
1.1.1 (назив пројекта)							
1.1.1.1 (назив закона)							
1.1.1.2 (назив закона)...							
1.1.2 (назив пројекта)...							
1.2 (назив програма)...							



IV – ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ПОДЗАКОНСКИМ АКТИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА АГЕНЦИЈЕ							
Општи циљ/начела развика: Управљање у функцији раста							
Стратешки циљ: Убрзати процес транзиције и изградње капацитета							
Средњорочни циљ: Унапређење безбједносног сектора у БиХ са аспекта одговорности и ефикасности са циљем боље безбједности грађана и имовине							
Специфични циљ: Унапређење система форензичких испитивања и вјештачења							
Назив подзаконског акта	Вријеме provedбе		Статус подзаконског акта закључно са 31.12. ____ године				Коментар
	Планирани квартал за provedбу активности	Квартал када је активност provedена	Упућен руководиоцу (ДА/НЕ)	Усвојен од стране руководиоца (ДА/НЕ)	Упућен СМБиХ (ДА/НЕ)	Усвојен на СМБиХ (ДА/НЕ)	
1	2	3			4	5	6
1.1 (назив програма) Обављање форензичких испитивања и вјештачења							
1.1.1 (назив пројекта) Унапређење рада и увођење међународних стандарда у лабораторијама							
1.1.1.1 (назив подзаконског акта)							
1.1.1.2 (назив подзаконског акта)...							

Напомена: Подзаконски акти који су донесени у Агенцији не достављају се на усвајање Савјету министара БиХ, те нису ни наведени у табели, а ради се о Правилнику о заштити тајних података и Плану чувања тајних података којим се детаљније одређују физичке, организационе и техничке мјере заштите као и поступање у случају насилног уласка и кризних ситуација.



V – ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ МЕЂУНАРОДНИМ УГОВОРИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА АГЕНЦИЈЕ							
Општи циљ/начела развика: Управљање у функцији раста							
Стратешки циљ: Убрзати процес транзиције и изградње капацитета							
Средњорочни циљ: Унапређење безбједносног сектора у БиХ са аспекта одговорности и ефикасности са циљем боље безбједности грађана и имовине							
Специфични циљ: Унапређење система форензичких испитивања и вјештачења							
Назив међународног уговора	Вријеме provedбе		Статус међународног уговора закључно са 31.12.2016. године				Коментар
	Планиран и квартал за provedбу	Квартал када је активност provedен а	Упућен СМБиХ (ДА/НЕ)	Усвојен на СМБиХ (ДА/НЕ)	Процедура у Предсједништву БиХ (ДА/НЕ)	Усвојен у Предсједништву БиХ (ДА/НЕ)	
1	2	3	4	5	6	7	8
1.1 (назив програма) Обављање форензичких испитивања и вјештачења							
1.1.1 (назив пројекта) Унапређење рада и увођење међународних стандарда у лабораторијама							
1.1.1.1 (назив међународног уговора) Протокол између Министарства безбједности БиХ и Министарства унутрашњих послова Републике Србије о сарадњи у области форензичких испитивања и вјештачења	I квартал 2016. године	IV квартал 2015. године					Потписан Протокол о сарадњи у области форензичких испитивања и вјештачења између БиХ и Србије
1.1.1.2 (назив међународног уговора) Протокол између Министарства безбједности БиХ и Министарства унутрашњих послова Републике Хрватске о сарадњи у области форензичких испитивања и вјештачења	III квартал 2016. године		ДА	НЕ	НЕ	НЕ	Настављено са на активностима закључивању Протокола
1.1.1.3 (назив међународног уговора) Протокол између Министарства безбједности БиХ и Министарства унутрашњих послова Републике Словеније о сарадњи у области форензичких испитивања и вјештачења	IV квартал 2016. године		ДА	НЕ	ДА	НЕ	Настављено са на активностима закључивању Протокола
1.1.1.4 (назив међународног уговора) Протокол између Министарства безбједности БиХ и Министарства унутрашњих послова Републике Турске о сарадњи у области форензичких испитивања и вјештачења	IV квартал 2016. године		ДА	НЕ	ДА	НЕ	Настављено са на активностима закључивању Протокола



Агенција за форензичка испитивања и вјештачења

Извјештај о раду за 2016. годину

1.1.1.5 (назив међународног уговора) Протокол између Министарства безбједности БиХ и Министарства унутрашњих послова Бивше Југословенске Републике Македоније о сарадњи у области форензичких испитивања и вјештачења	IV квартал 2016. године		ДА	НЕ	НЕ	НЕ	Настављено активностима закључивању Протокола	са на
---	-------------------------	--	----	----	----	----	---	-------



VI – ИЗВЈЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЈАВНИХ ИНВЕСТИЦИЈА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА АГЕНЦИЈЕ				
Општи циљ/начела развика: Управљање у функцији раста				
Стратешки циљ: Убрзати процес транзиције и изградње капацитета				
Средњорочни циљ: Унапређење безбједносног сектора у БиХ са аспекта одговорности и ефикасности са циљем боље безбједности грађана и имовине				
Специфични циљ: Унапређење система форензичких испитивања и вјештачења				
Назив пројекта јавних инвестиција	Вријеме реализације		Статус (завршено, у поступку, одложено, прекинута)	Коментар
	Очекивано раздобље реализације	Завршен (ДА/НЕ)		
1	2	3	4	5
1.1 (назив програма) Обављање форензичких испитивања и вјештачења				
1.1.1 (назив пројекта) Унапређење рада и увођење међународних стандарда у Лабораторији за хемијско-физичка вјештачења				
1.1.1.1 (назив јавне инвестиције) инвестиције у изградњи административно – техничких капацитета	18.мјесеци	НЕ	У поступку	Због недостатка средстава један дио опреме није набављен у извјештајном периоду
1.2 (назив програма) Обављање форензичких испитивања и вјештачења				
1.2.1 (назив пројекта) Унапређење рада и увођење међународних стандарда у Лабораторију за дактилоскопска вјештачења				
1.1.1.2. (назив јавне инвестиције) : Инвестиције у изградњи административно – техничких капацитета	24.мјесеца	НЕ	У поступку	У извјештајном периоду набављен дио опреме у складу са расположивим средствима
1.3. (назив програма) Обављање форензичких испитивања и вјештачења				
1.3.1 (назив пројекта) Унапређење рада и увођење међународних стандарда у Лабораторији за вјештачење компјутерских система				
1.1.1.3 (назив јавне инвестиције) : Инвестиције у изградњи административно – техничких капацитета	12. мјесеци	ДА	-	Планирана опрема у предвиђеном року набављена
1.4. (назив програма) Обављање форензичких испитивања и вјештачења				
1.4.1 (назив пројекта) Унапређење рада и увођење међународних стандарда у Лабораторији за биолошка вјештачења и ДНК анализу				
1.1.1.4 (назив јавне инвестиције) : инвестиције у изградњи административно – техничких капацитета	24. мјесеца	НЕ	У поступку	Због недостатка средстава један дио опреме није набављен у извјештајном периоду



VII – ТЕМАТСКИ ДИО ГОДИШЊИХ ИЗВЈЕШТАЈА О РАДУ			
Општи циљ/принципи развоја: Управљање у функцији раста			
Стратешки циљ: Убрзати процес транзиције и изградње капацитета			
Средњорочни циљ: Унапређење безбједносног сектора у БиХ са аспекта одговорности и ефикасности са циљем боље безбједности грађана и имовине			
Назив материјала	Носилац активности	Разлози за разматрање предложеног материјала	Планирани период реализације
1	2	3	4
1.1 (назив програма) : Обављање форензичких испитивања и вјештачења			
1.1.1 (назив пројекта) : Унапређење рада и увођење међународних стандарда у лабораторијама			
1.1.1. Извјештај о раду Агенције за форензичка испитивања и вјештачења за 2015. годину	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	Обавеза израде и разматрања наведеног акта је ускладу са чланом 16. Закона о Дирекцији за координацију полицијских тијела и о агенцијама за подршку полицијској структури БиХ, Закон о министарствима и другим органима управе БиХ према члану 24, Пословник о раду Савјета министара БиХ, те Одлуке о годишњем планирању рада и начину праћења и извјештавања у институцијама Босне и Херцеговине	I квартал
1.1.2 Приједлог Годишњег програма рада Агенције за форензичка испитивања и вјештачења за 2017. годину	Агенција за форензичка испитивања и вјештачења	Обавеза израде и разматрање предложеног материјала је ускладу са чланом 16. Закона о Дирекцији за координацију полицијских тијела и о агенцијама за подршку полицијској структури БиХ; Законом о министарствима и другим органима управе БиХ према члану 24. Пословника о раду Савјета министара БиХ, те Одлуке о годишњем планирању рада и начину праћења и извјештавања у институцијама Босне и Херцеговине	IV квартал

**2. БУЏЕТСКА СРЕДСТВА**

Одобрена буџетска средства, њихова намјена и утрошак у Агенцији у 2016. години, детаљно су описани у табели која слиједи:

Р.бр	Врста расхода	Економски код	Одобрено Законом о буџету институција БиХ и међународних обавеза БиХ за раздобље јануар-децембар 2016. године	Распоред на непосредну потрошњу институције јануар-децембар 2016. године
	1	2	3	4
I	ТЕКУЋИ ИЗДАЦИ			1.173.445
1.	Бруто плате и накнаде	611100	740.000	734.845
2.	Накнаде трошкова запослених	611200	95.000	91.701
3.	Путни трошкови	613100	27.000	20.663
4.	Издаци телефонских и поштанских услуга	613200	17.000	14.538
5.	Издаци за енергију и комуналне услуге	613300	64.000	59.465
6.	Набавка материјала	613400	146.000	145.618
7.	Издаци за услуге превоза и горива	613500	9.000	8.193
8.	Трошковиз акупа	613600	-	-
9.	Издаци за текуће одржавање	613700	72.000	71.865
10.	Издаци за осигурање и трошкове платног промета	613800	4.000	2.975
11.	Уговорене и друге посебне услуге	613900	37.000	23.582
II	КАПИТАЛНИ ИЗДАЦИ			849.571
1.	Набавка земљишта	821100		
2.	Набавка грађевина	821200		
3.	Набавка опреме	821300	850.000	849.571
4.	Набавка осталих сталних средстава	821300		
5.	Реконструкција и инвестицијско одржавање	821600		
III	ТЕКУЋИ ГРАНТОВИ	614000		
УКУПНО БУЏЕТСКИ КОРИСНИК (I+II+III)			2.061.000	2.023.016

Очекивана реализација одобреног буџета за 2016. Годину је 2.023.016 КМ или 98.2%.



3 – ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНИМ КОНСУЛАТАЦИЈАМА КОД ИЗРАДЕ ГОДИШЊЕГ ИЗВЈЕШТАЈА О РАДУ

У складу са чланом. 4. став (1) тачка б) и чланом 11. став (5) Одлуке о годишњем планирању рада и начина праћења и извјештавања о раду у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 94/14), а на основу средњорочног циља, програма и пројеката планираних Средњорочним планом 2016 - 2018, израђен је Годишњи извјештај о раду Агенције за форензичка испитивања и вјештачења за 2016. годину. При изради Годишњег извјештаја о раду, Агенција је сарађивала са Дирекцијом за економско планирање БиХ. Годишњи извјештај о раду за 2016. годину био је објављен на службеној интернет страници.

Датум:

Број:



ДИРЕКТОРИЦА

Љиљана Тришић